



# Iz Interreg-a odobrili jedinstven projekt razvoja turizma Općine Pitomača

Projekt Općine Pitomača i Šumarije Meček iz Pečuha „*Enhancing the Accomodation Generating Local Environment Pitomača-Pecs*“ odobren je za financiranje u sklopu Programa prekogranične suradnje Interreg Mađarska-Hrvatska.

Odbor za praćenje Programa donio je odluke o financiranju projekata prijavljenih na drugi poziv za podnošenje projektnih prijedloga u petak, 15. svibnja. Na poziv je prijavljeno ukupno 157 prijedloga.

Za financiranje na komponenti poziva 2.1.2. Turističke atrakcije, jedan od samo osam odabranih je projekt Općine i naših mađarskih partnera, jedini koji će se u sklopu navedene komponente financirati u cijeloj Virovitičko-podravskoj županiji. Projektni prijedlog izradili su u

Općini Pitomača u suradnji s tvrtkom Draft d.o.o.

Projekt unapređenja lokalnog turističkog okruženja prijavljen je pod engleskom kraticom EAGLE, u prijevodu orao. Nit vodilja u izradi projektnog prijedloga bile su ptice koje obitavaju između Pitomače i Pečuha, Bilogore i planine Meček u Mađarskoj. Projekt na jedinstven način spaja ova dva područja kao i našu zajedničku prirodnu i kulturnu baštinu.

Cilj je projekta doprinijeti razvoju turističkog potencijala regije kroz specifično vrednovanje prirodne i kulturne baštine, privući posjetitelje stavljajući vinogradarsko područje naše općine na kartu turističkih destinacija šire regije, pri čemu je ključna prekogranična suradnja s Pečuhom.

Glavne infrastrukturne investicije u sklopu projekta dva su međusobno povezana turistička centra, od kojih će se onaj s hrvatske strane nalaziti na Kladarskom bregu. Turističko-informativni centar *Klopotec*, koji se nadovezuje na bogatu srednjoeuropsku vinogradarsku tradiciju, uključivat će vidikovac s klopotcem visine 8 metara, vinski podrum i posjetiteljsku *hižu*.

Kad bude izgrađen, naš klopotec bit će jedan od većih, uz bok dvadesetometarskom Klapotez-u u Grazu, Austriji, i klopotecu iz Hermanca u Sloveniji koji s 20,58 metara drži Guinnessov rekord.

Uz turističke centre na Kladarskom bregu i u Pečuhu kroz projekt će se razviti i opremiti pripadajuće biciklističke i pješačke staze, edukativne rute i posjetiteljske atrakcije, poticati će se harmonizacija zajedničke mreže dionika, organizacija turističkih manifestacija i razmjena posjetitelja, tj. poticati će se turiste na prekograničnu posjetu kroz međusobnu promociju, posjetiteljske pogodnosti i zajednički nastup na međunarodnim turističkim sajmovima, poglavito onim kojima je fokus na ljubiteljima prirode i promatračima ptica, biciklističkim turistima, avanturistima i eno- i gastro-hedonistima, kako se navedene ciljne skupine obično imenuju u stručnoj literaturi.

Ništa manje važan dio projektnih aktivnosti tiče se ekološkog osvještavanja javnosti, poglavito mlađih naraštaja za očuvanje prirode, na kojoj se i temelji turistički potencijal naše regije. Školarci iz Pitomače i Pečuha imat će priliku usvojiti nova znanja kroz više edukativnih radionica.

Također, za promatrače ptica i sve zainteresirane, izradit će se mobilna aplikacija o ptičjim vrstama kontinentalne Hrvatske-južne Mađarske.

Vrijednost projekta je 1,65 milijuna eura, od čega se 85% sufinancira iz programa Interreg, dok dio ulaganja dolazi iz državnog proračuna Mađarske i sredstava Općine.

Projekt će biti ostvaren uz potporu turističkih organizacija iz Pečuha i Baranjske županije s mađarske strane te Turističke zajednice općine Pitomača, Srednje škole Stjepana Sulimanca i Udruge vinogradara, podrumara i voćara *Aršanj*.

Projektni partner, Šumarija Meček tvrtka je u sastavu Mađarskih šuma koja upravlja državnim šumama na području Baranjske županije. Uz redovnu djelatnost tvrtka se bavi i turizmom, s više od 13 tisuća ostvarenih noćenja godišnje razne atrakcije za posjetitelje na planini Meček te moteli, apartmani, hostel i kampovi predstavljaju značajan prihod za šumariju. Velika pažnja posvećuje se i očuvanju okoliša, od 1996. šumarija održava razne edukacije sa svrhom ekološkog osvještavanja javnosti i poticanja kulture planinarenja.

Grad Pečuh bio je europska prijestolnica kulture 2010., pečuška vinska regija nalazi se na južnim obroncima planine Meček i u mnogočemu je slična našoj.

Područje Aršanja, Otrovanjskog i Kladarskog brega, koje je središnja točka buduće investicije, nedvojbeno krije turistički potencijal, svrha je ovog projekta otključati ga.

Njegov specifičan karakter ogleda se ne samo u primjeni informacijsko-komunikacijskih tehnologija, posjetitelji centra u Pečuhu putem virtualne stvarnosti moći će iskusiti prirodne krajobrazne općine Pitomača, dok će u centru Klopotec uz virtualne krajobrazne Mečeka posjetitelji i uz prave teleskope moći steći dublji pregled ove južnomađarske planine. Zanimljivo je da se na ovakav simboličan način uspostavlja i virtualna i fizička vizualna veza između Pitomače i Pečuha, međusobno udaljenih 90-tak kilometara.